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Beantwortung der Anfrage der CDU-Fraktion betreffend Bebauungsplanverfahren  
für den neuen Sportplatz an der Kapellenstraße in Rondorf (AN/1231/2016) 

 
 
Text der Anfrage: 
 
Seit vielen Jahren wartet der Fußballverein SC Rondorf auf einen neuen Sportplatz. Seit sieben Jahren 
und mehr läuft das damit verbundene Bebauungsplanverfahren. Bereits für Mitte letzten Jahres war der 
Satzungsbeschluss avisiert. Doch leider ist bis heute nichts geschehen. Seit Februar 2016 ist nun be-
kannt, dass der Landesbetrieb Straßenbau NRW die Zufahrt zu den Parkplätzen von der Kapellen-
straße aus verweigert. Die Verwaltung wird gebeten, nachfolgende Fragen zu beantworten:  

1. Wie soll die Realisierung des Sportplatzes weitergehen? Wie lange will die Verwaltung auf eine 
Antwort des Landesbetriebs Straßen NRW warten?  

2. Welche Alternativen gibt es zur bestehenden Planung, und wie lange dauert deren Umsetzung?  

3. Wann ist endlich mit einem Satzungsbeschluss für den Sportplatz zu rechnen? Dieser sollte auf 
alle Fälle noch im Jahr 2016 erfolgen.  

 
 

Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Zu 1 und 2.: 
 
Mit Schreiben vom 22.06.2016 schlägt der Landesbetrieb Straßenbau NRW (Regionalniederlassung 
Rhein-Berg) einen kostenneutralen Straßenbaulastenwechsel der L 92 (Kappellenstraße) für den Be-
reich zwischen der Brühler Landstraße und dem Ortseingang von Rondorf vor. Voraussetzung hierfür 
ist noch die Zustimmung der obersten Straßenaufsichtsbehörde sowie der Bezirksregierung Köln. 
 
Zum beabsichtigten Straßenbaulastenwechsel der L 92 wird das Amt für Straßen und Verkehrstech-
nik in Kürze einen entsprechenden Antrag stellen. Mit der Übertragung der Straßenbaulast an die 
Stadt Köln wird bis zum Ende des Jahres gerechnet. 
 
 
Zu 3.: 
 
Nachdem die Fragestellung der Straßenbaulast im Bereich der geplanten neuen Sportplatzanlage an 
der Kapellenstraße in Köln-Rondorf im Sinne der Stadt geklärt werden konnte, ist beabsichtigt, dem 
Rat der Stadt Köln die Beschlussvorlage zum Satzungsbeschluss über das Bebauungsplanverfahren 
Kapellenstraße in Köln-Rondorf nach der Sommerpause vorzulegen. 
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